
問３（１）：順不同・完答

問８：完答・「海外生産」も可

問３（１）：完答

問５（１）：完答

希学園 第386回 公開テスト 小５ 社会 2024年７月14日実施 (模範解答) 制限時間２５分

１

問１（１） エ （２） イ （３） ア 問２ ウ

問３（１） Ⅰ イ Ⅱ ウ （２） イ 問４（１） イ （２） （オイル）タンカー

問５（１） ２番目 イ ４番目 オ （２） ウ

（３） Ⅰ 愛知（県） Ⅱ エ （４） ア

問６（１） イ （２） エ 問７ 貿易 ま さ つ

問８ Ⅰ ア Ⅱ 現 地 生 産 問９（１） エ （２） イ

問10 ナ フ サ

２

問１（１） イ （２） 紀伊 山地 （３） イ
き い

問２ ① 神戸 市 ③ 大津 市
おお つ

問３（１） ア オ （２） ウ （３） ア

問４（１） イ （２） イ （３） Ⅰ 琵琶 湖 Ⅱ 淀 川
び わ よど

問５（１） イ （２） エ 問６（１） イ （２） ア 問７ ア

問８（１） イ （２） Ⅰ カ Ⅱ ア

配点：１ 各３点 ２ 各２点 ※下線部：漢字・ひらがな・カタカナ指定



希学園 第386回 公開テスト 小５ 社会 2024年７月14日実施 (解説)

１
問１（１）エ：下水処理場の役割です。

しょ り じょう

（２）ア：北海道・紙パルプ工業 ウ：千葉県・製鉄業 エ：神奈川県・製鉄業・化学工業

（３）それぞれの地下資源の日本の自給率は次の通りです。イ：０％ ウ：0.3％ エ：０％

問３（１）ア：割合が近年増加傾向にあることから金属工業 イ：割合が最も高いことから機械工業
けいこう

ウ：割合の変化が大きいことから化学工業 エ：割合がほぼ一定なことから食料品工業

（２）Ｙ：諏訪湖は長野県にあります。この湖の周辺にある諏訪市や岡谷市では精密機械工業がさかんです。

問４（１）イ：東南アジアにある島国で、太平洋やインド洋に面しています。

問５（１）自動車製造工程は、プレス→溶接→塗装→組み立て→検査の順番です。

（２）Ｘ：ガソリンエンジンと電気モーターを組み合わせて走行するのはハイブリッドカーです。燃料電池車は水素と
すい そ

酸素の化学反応によって発生した電気で走行します。
さん そ

（３）ア～エ全てで自動車工業がさかんです。ア：静岡県 イ：群馬県 ウ：三重県

（４）日本の自動車の最大輸出相手国（2021年）がアメリカであることもおさえておきましょう。

問６（１）日本とアメリカ・ニューヨークとの時差は、（135度＋75度）÷15＝14時間です。アメリカの時刻は日本に比べ
じ こく くら

て遅れているため、７月13日午後８時となります。
おく

（２）ア：ブラジルなどの説明 イ：サウジアラビアなどの説明 ウ：中国の説明

問９（１）太平洋ベルトは関東地方南部から九州地方北部の間に帯状に広がる工業のさかんな地域のことです。
おびじょう

ア～エ全てで鉄鋼業がさかんです。ア：愛知県 イ：広島県 ウ：福岡県 エ：北海道

（２）鉄鋼の生産量は、中国・インド・日本の順に多くなっています。

ア：韓国 イ：中国 ウ：オーストラリア エ：ブラジル

２

①：兵庫県 ②：京都府 ③：滋賀県 ④：大阪府 ⑤：奈良県 ⑥：三重県 ⑦：和歌山県

問１（１）Ａの島は淡路島です。淡路島と兵庫県神戸市を結ぶ明石海峡大橋と区別しておきましょう。
あわ じ

（３）Ｃの半島は志摩半島です。
し ま

問３（２）ア：広島県 イ：群馬県 エ：岐阜県

（３）兵庫県の淡路島では、たまねぎの生産がさかんです。

問４（１）ア：近畿地方の内陸県は滋賀県・奈良県のみです。

イ：京都府・滋賀県には「古都京都の文化財」の構成資産があります。構成資産の１つである延暦寺は、滋賀
ぶん か ざい こうせい し さん えんりゃく

県大津市にあります。

ウ：日本三景は、京都府の天橋立・広島県の宮島・宮城県の松島です。

エ：日本三名園は、岡山県の後楽園・石川県の兼六園・茨城県の偕楽園です。
けんろくえん かいらくえん

（２）ア：岐阜県 イ：福井県 ウ：富山県 エ：愛知県

問５（１）ア：奈良県 ウ：富山県 エ：静岡県

（２）ア：岡山県・学生服やジーンズの生産がさかん イ：新潟県・小千谷ちぢみが有名

ウ：愛媛県・タオルの生産がさかん

問６（１）ア：首里城（沖縄県） イ：法隆寺 ウ：原爆ドーム（広島県） エ：金閣（京都府）
ほうりゅう げんばく きんかく

（２）イ：水田 ウ：桑畑 エ：広葉樹林
くわ

問７ ア：夏の降水量が多く、年間降水量も多いことから太平洋側の気候である尾鷲市

イ：年間降水量が少なく、冬の気温が比較的温暖なことから瀬戸内の気候である高松市
ひ かくてきおんだん

ウ：冬の気温が高いことから南西諸島の気候である那覇市
しょとう

エ：年間降水量が少なく、冬の気温が低いことから中央高地の気候である長野市

問８（１）Ｙ：和歌山県にある本州最南端の岬は、潮 岬です。室戸岬は高知県南東部にあります。
しおのみさき

（２）ア：ピーマンの収穫量が表中で最も多い（全国３位）ことから高知県

イ：日本なしの収穫量が表中で最も多く（全国１位）、豚の飼養頭数が表中で２番目に多いことから千葉県

ウ：マグロの漁獲量が表中で最も多い（全国１位）ことから静岡県

エ：米の収穫量が表中で最も多い（全国５位）ことから宮城県

オ：豚の飼養頭数が表中で最も多い（全国１位）ことから鹿児島県 残ったカが和歌山県となります。


